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Олегівна 

У статті на основі аналізу довідкової та наукової літератури представлено 

підходи до визначення понять “музична спадщина”, “культурна спадщина”, 

систематизовано погляди педагогів, митців на данні дефініції. 

Ключові слова: музична спадщина, музична педагогіка, спадщина. 

In the article on the basis of analysis of the certificate and scientific literature 

it is presented going near determination of the concept “musical experience”, 

“cultural heritage”, systematic views of the teachers and other artist. 

Keywords: musical heritage, musical pedagogy, heritage. 

 

Постановка проблеми. Кожна нова епоха переосмислює обрії і зміст 

української культури. Музично-педагогічний досвід минулого - це інституції 

створення, накопичення та збереження зразків музичних явищ в історії 

розвитку художньої культури. З огляду на це, надзвичайної актуальності 

набуває питання та розуміння визначень понять, що використовуються у 

музичній сфері, а саме «музична спадщина». 

 Аналіз основних досліджень і публікацій. Узагальнення результатів 

наукових пошуків дозволяє констатувати , що питання музичної спадщини 

розглядали такі сучасні науковці, як В. Білоус, Д. Варламов, Т. Бодрова, 

Д. Василик, Т. Павлова-Єжовська та інші. 
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  Мета статті полягає у визначенні сутності поняття “музична спадщина” 

та “спадщина” в цілому, та розглянути етапи музично-педагогічної спадщини. 

Виклад основного матеріалу і результатів дослідження. Музична 

спадщина – музика минулих часів. Видатні зразки музичної спадщини 

вважаються музичною класикою [1]. 

Спадщина (культурна) - явища культури, науки, побуту, що залишилися 

від попередніх часів, від попередніх діячів, поколінь. 

Об'єкти, які мають видатну універсальну цінність з погляду збереження, 

природної краси, естетики чи науки.  

1. Збереження музично-педагогічного досвіду минулого. Це інституції 

створення, накопичення та збереження зразків музичних явищ в історії 

розвитку художньої культури. До цього слід віднести творчу спадщину 

композиторів, музикантів, діячів музичної культури, що представляє найкращі 

зразки музичних творів, виконавської майстерності, результати громадської, 

просвітницької та музично-педагогічної діяльності. 

2. Сучасні музично-педагогічні явища та дослідження. Це передусім 

досвід практичної діяльності музичних навчальних закладів з виховання та 

підготовки професійних музикантів, окремих творчих шкіл та приватних 

методик музичного навчання й виховання. 

3. Передовий науковий музично-педагогічний досвід. Тут мається на увазі 

вивчення та узагальнення результатів науково-експериментальної роботи 

дослідників у пошуках найефективніших технологій та оптимізації музичного 

навчання й виховання. Це дослідження науково-дослідних інститутів, 

лабораторій, науковців, працюючих над удосконаленням і поліпшенням 

вирішення проблем музичного навчання і виховання [2]. 

Музична педагогіка, як галузь педагогічної науки, має свої основні 

теоретичні поняття – категорії. Ці категорії, як і загально педагогічні, 

складають її теоретичну основу з урахуванням специфіки музичної галузі. 

Музична освіта, у тому числі вокально-педагогічна підготовка педагогів-

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BD%D0%B0_%D1%81%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D1%89%D0%B8%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D1%96%D0%BD%D0%BD%D1%8F
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музикантів, має давні традиції. У своєму становленні вокально-педагогічна 

освіта пройшла кілька етапів [3]: 

Перший етап – із античних часів до ХVІІІ століття. У цей період 

упродовж кількох століть здійснювалося поступове визрівання окремих 

педагогічних традицій професійної підготовки вчителів. Провідними 

педагогічними тенденціями першого етапу були: навчання через залучення до 

співу з дитячих років, виховання майбутніх керівників дитячих колективів із 

осередків співаків; освіта й підготовка вчителів в умовах певного церковного 

або безпосередньо в закладі співацької освіти, де майстерність передавалася з 

покоління в покоління.  

Другий етап - початок ХІХ століття – 20-ті роки ХХ століття. Він 

відзначається кількома факторами. Перший пов’язаний з демократизацією 

політичної та економічної ситуації в Російській імперії, у зв’язку з чим у 

суспільстві виникає потреба духовного оновлення й культурних перетворень, 

суттєвих змін у системі підготовки вчителів музичного виховання. 

Спільна молитва, яка практикувалася в цей період у гімназіях, ліцеях, 

школах, єднала вчителів та студентів, концентрувала увагу, настроювала їх на 

серйозне навчання, дисциплінувала, отже, була організаційним засобом 

навчання, морального та естетичного виховання. 

Другим фактором, який сприяв оновленню вокальної освіти, став 

розвиток нових вокальних жанрів, появи цілої плеяди видатних композиторів 

(М. Глінка, О. Варламов, О. Аляб’єв та інші.) [1].  

Третій етап розвитку - 20-ті – 80-ті роки ХХ століття. Він простежується 

за часів радянської влади і починається з моменту відкриття вищих музичних 

закладів. У цілому музично-педагогічна освіта третього періоду пройшла шлях 

від поступової «кристалізації» педагогічних понять, принципів і підходів у 

підготовці фахівців у вищих навчальних закладах до осмислення необхідності 

оптимізації та підвищення ефективності вокальної освіти на підставі 

особистісно-діяльнісного підходу. У цей період педагоги розвивали ідеї 
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попередників щодо використання музики для виховання особистості. 

Четвертий етап розпочинається з 90-х років ХХ століття, тобто з часів 

отримання Україною незалежності, і триває до теперішнього часу. У цей час 

активізуються спроби виявлення нових концепцій вокально-педагогічної 

підготовки, які мали відповідати загальносвітовим та національним тенденціям 

професійної мистецької освіти. Одним з важливих концептуальних напрямів 

реформування вітчизняної музичної освіти є поглиблення в ній 

етнокультурознавчого аспекту, зокрема музичної україністики. Набуває 

актуальності й ідея гуманізації наукового обґрунтування творчого розвитку 

студентів-музикантів, індивідуального і особистісного підходів до вокально-

педагогічної освіти. 

Висновки. Результати наукового пошуку засвідчили, що у довідковій та 

науковій літературі широко представлено визначення поняття “музична 

спадщина”. це явища культури, науки, побуту, що залишилися від попередніх 

часів, від попередніх діячів, поколінь. Ознайомилися з етапами вокально-

педагогічної освіти. 
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